
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για το νομοσχέδιο «Ο περί 

της Ευρωπαϊκής Εντολής Έρευνας σε Ποινικές Υποθέσεις (Τροποποιητικός) 

Νόμος του 2018» 

Παρόντες: 

Γεώργιος Γεωργίου, πρόεδρος  Ανδρέας Πασιουρτίδης 

Δημήτρης Δημητρίου   Χριστιάνα Ερωτοκρίτου 

Άριστος Δαμιανού    Πανίκος Λεωνίδου 

Ευανθία Σάββα    Κωστής Ευσταθίου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο 

συνεδρίες της, οι οποίες πραγματοποιήθηκαν στις 3 και 26 Μαρτίου 2021. Στο πλαίσιο 

της πρώτης συνεδρίας κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι 

του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως και της Αστυνομίας Κύπρου. Η 

Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, παρ’ όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στη 

συνεδρίαση αυτή.  

 Σημειώνεται ότι για λόγους που προκύπτουν από τους σκοπούς της προτεινόμενης 

νομοθετικής ρύθμισης, καθώς και λόγω έλλειψης χρόνου προς ολοκλήρωση της 

προβλεπόμενης διαδικασίας συζήτησης, σύμφωνα με τα προαπαιτούμενα στον 

κανονισμό της Βουλής, ενόψει της διάλυσης της Βουλής για τη διεξαγωγή βουλευτικών 

εκλογών, κρίθηκε σκόπιμη η κατά προτεραιότητα συζήτηση του νομοσχεδίου, σύμφωνα 

με τις πρόνοιες του Κανονισμού 40Α του Κανονισμού της Βουλής των Αντιπροσώπων.  

Ειδικότερα, για τη συζήτηση του εν λόγω νομοσχεδίου ακολουθήθηκε η προβλεπόμενη 

διαδικασία συζήτησης όσον αφορά τα προνοούμενα στον κανονισμό της Βουλής στάδια 

συζήτησης, αλλά για σκοπούς επίσπευσης της όλης διαδικασίας τα εν λόγω στάδια έχουν 

συμπτυχθεί. 

 Σκοπός του νομοσχέδιου είναι η τροποποίηση του περί της Ευρωπαϊκής Εντολής 

Έρευνας σε Ποινικές Υποθέσεις Νόμου, ώστε να απλοποιηθεί η διαδικασία έκδοσης 
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Κυπριακής Ευρωπαϊκής Εντολής Έρευνας και να μην απαιτείται η γραπτή συγκατάθεση 

του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας πριν από την επικύρωσή της από το δικαστήριο.    

 Όλοι όσοι παρευρέθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής συμφώνησαν με τους 

σκοπούς και τις επιδιώξεις του νομοσχεδίου. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, υπό το φως των πιο πάνω, επιφυλάχθηκε 

να τοποθετηθεί επί των προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια 

του σώματος.  
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